
 

 

Zl.: Gem 207/2024 Lembach i.M., 05. August 2024 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
23. Juli 2024 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht über die Prüfung der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 18. Juni 2024 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses 
zur Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung einer Kreditüberschreitung beim investiven Einzelvorhaben 
„Ankauf eines Radladers“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Kreditüberschreitungen bei den besprochenen 
Konten einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Finanzierungsplanes für das Projekt 
„Ankauf eines Radladers“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Finanzierungsplan in der vorgetragenen Form 
einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf eines Radladers 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Vergabe des Auftrages über die Lieferung 
eines Radladers mit Doppelkammerstreugerät an die billigstbietende Firma Wacker Neuson aus Wien 
gemäß dem vorliegenden Angebot um einen Betrag von € 164.532,00 inkl. USt. einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungs-
planes im Bereich der Ortschaft Graben (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 30) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungs-
planes im Bereich der Ortschaft Graben in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
Teile des Grundstückes Nr. 1360/1 der KG Lembach im Ausmaß von insgesamt ca. 178 m² sollen von 
Grünland in ein Sondergebiet des Baulandes (SO – Tourismusbetrieb) umgewidmet werden. 
 
  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes in der Falkensteinstraße (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 31) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die 
Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungsplanes sowie des Örtlichen Entwicklungskonzeptes in 
der Falkensteinstraße in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
Insgesamt soll eine Fläche von ca. 1.880 m² von Grünland in Kerngebiet sowie eine Fläche von  
ca. 830 m² von Dorfgebiet in Kerngebiet umgewidmet werden. 
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der Mittel gemäß 
Kommunalinvestitionsgesetz 2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verwendung der restlichen Mittel gemäß  
§ 5 Kommunalinvestitionsgesetz (KIG) 2023 von € 53.956,00 sowie des Sonderzuschusses des Oö. 
Gemeindepaketes von € 15.705,00 für eine zusätzliche Güterweg-Instandsetzung beim Güterweg Feichten 
einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Bauausschusses vom 19. Juni 2024 
 
Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller berichtet stellvertretend für den Ausschussobmann Reinhard 
Richtsfeld über die Beratungspunkte der Bauausschusssitzung vom 19. Juni 2024. 
 

• TOP 1 – Beratung über die Durchführung von Straßenbaumaßnahmen im Jahr 2024 

• TOP 2 – Beratung bzw. Feststellung von verkehrstechnischen Problemfeldern in Lembach 

• TOP 3 – Beratung über die Errichtung von PV-Anlagen auf Gemeindegebäuden 

• TOP 4 – Beratung über die Oberflächenentwässerung im Bereich Knechtswies 

• TOP 5 – Beratung über geplante Flächenwidmungsplanänderungen 

• TOP 6 – Beratung über die Verwendung der Mittel aus dem Kommunalinvestitionsgesetz (KIG) 2023 
sowie dem Oö. Gemeindepaket 2023 

• TOP 7 – Information über den aktuellen Stand beim Projekt „Sanierung Sportanlagen Schulen“ 

• TOP 8 – Information über den aktuellen Stand beim Projekt „Tausch Fenster Gemeindeamt“ 

• TOP 9 – Allfälliges 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages betreffend die Sanierung eines 
Regenwasserkanals im Bereich Linzerstraße 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vergabe des Auftrages für die Erneuerung des 
Regenwasserkanals im Bereich Linzerstraße an die Firma Dreihans gemäß dem vorliegenden Angebot um 
einen Betrag von € 29.411,69 exkl. USt. einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


